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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
DIADEMA - INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E
FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 06 DE AGOSTO DE 2020

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte, nesta cidade de Diadema, nesta
cidade de Diadema, reuniram-se virtualmente através da Rede Nacional de Pesquisa
(RNP) os senhores membros do Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências
Ambientais, Químicas e Farmacêuticas da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dário
Santos Junior. Estiveram presentes os membros: Profª Adriana Karla Cardoso Amorim
Reis (Professor Associado), Sr. Andre Aparecido Ramos (Técnico Administrativo em
Educação), Prof. Angerson Nogueira do Nascimento (Professor Adjunto), Profª Camila
de Toledo Castanho (Professor Adjunto), Profª Cinthia Aguirre Brasileiro (Professor
Associado),  Sr.  Claudio Gomes Salles  (Técnico Administrativo em Educação),  Sra.
Cristiane  Goncalves  da  Silva  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Sra.  Daiana
Rodrigues da Silva (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dario Santos Junior
(Diretor  Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Prof.  Diogo  Silva  Pellosi  (Professor
Adjunto),  Profª  Eliana  Maira  Agostini  Valle  Akamatu (Chefe  do  Departamento  de
Quimica  (DQ)),  Prof.  Fabiano  do  Nascimento  Pupim  (Professor  Adjunto),  Profª
Fernanda  Quaglio  (Professor  Adjunto),  Sr.  Francisco  Eris  Cunha  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Sr.  Guilherme  Oliveira  dos  Santos  (Estudante  de
Graduação), Profª Ileana Gabriela Sanchez de Rubio (Professor Associado), Profª Isis
Machado  Hueza  (Professor  Associado),  Sr.  João  Carlos  Alves  Duarte  (Diretor
Administrativo), Prof. Jose Ermirio Ferreira de Moraes (Professor Associado), Prof.
Jose Guilherme Franchi (Professor Adjunto), Profª Laura Oliveira Peres Philadelphi
(Coordenador da Câmara de Graduação), Prof. Leandro Augusto Calixto (Professor
Adjunto), Prof. Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Professor Associado), Profª Lilia
Coronato Courrol  (Chefe do Departamento de Fisica (DF)),  Profª  Luciana Chagas
Caperuto  (Chefe  do  Departamento  de  Ciencias  Biologicas  (DCB)),  Profª  Lucineia
Ferreira  Ceridorio  (Professor  Adjunto),  Prof.  Luiz  Sidney  Longo  Junior  (Professor
Associado), Profª Maria Beatriz Rossi Caruzo (Chefe do Departamento de Ecologia e
Biologia  Evolutiva  (DEBE)),  Sra.  Maria  Fernanda  Salgado  Santos  Mattos  Pereira
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sra.  Maria  Jose  Medina  (Técnico
Administrativo em Educação), Profª Patricia Rosana Linardi (Chefe do Departamento

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

Unidade José de Filippi - Rua Prof. Artur Riedel, n° 275 - Jd. Eldorado - CEP: 09972-270 - Diadema - SP
Unidade José Alencar - Rua São Nicolau, n° 210 - Centro - CEP: 09913-030 - Diadema - SP

Telefone: +55 (11) 4044-0500
2 / 6

UNIFESP Código de Segurança
3dad3d2cd1769862a978f3fea62f6bab309eb28d

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
15/09/2020 11:39:20

de Ciencias  Exatas  e  da Terra (DCET)),  Prof.  Rogerio  Scabim Morano (Chefe do
Departamento de Engenharia Quimica (DEQ)), Profª Sarah Isabel Pinto Monteiro do
Nascimento  Alves  (Professor  Associado),  Profª  Suzan  Pantaroto  de  Vasconcellos
(Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa), Sra. Tatiane Nassar Britos
(Técnico Administrativo em Educação),  Prof.  Theotonio Mendes Pauliquevis  Junior
(Chefe do Departamento de Ciencias Ambientais (DCA)), Profª Verilda Speridiao Kluth
(Representante de órgão Complementar (cefe)  ),  Prof.  Wagner Luiz  Batista (Vice-
diretor Acadêmico do Campus Diadema). Justificou ausência: Cristiane Reis Martins
(Chefe  do  Departamento  de  Engenharia  Quimica  (DEQ))  que  foi  substituída  por:
Rogerio  Scabim Morano (Chefe do Departamento de Engenharia  Quimica (DEQ)).
Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos:  Classius  Ferreira  da  Silva
(Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura), Elisa Hardt Alves Vieira (Professor
Adjunto), Leila Thomazelli Thieghi (Professor Adjunto), Luiz Elidio Gregorio (Chefe do
Departamento de Ciencias Farmaceuticas (DCF)), Victoria Lopes da Silva (Estudante
de  Graduação).  Não  justificaram  ausência:  Edson  Aparecido  Adriano  (Professor
Associado), Everaldo Dias Amorim (Técnico Administrativo em Educação), Renan de
Morais Almeida (Estudante de Pós-graduação Stricto Sensu).  Prof.  Dário iniciou a
reunião e passou a palavra ao Pró-Reitor de Planejamento, Prof. Pedro Arantes, para
apresentação referente ao Processo de elaboração participativo do PDI 2021 -2025.
Prof. Pedro Arantes comentou que o Projeto Pedagógico Institucional (PPI) e o Plano
de Desenvolvimento Institucional (PDI) são documentos orientadores das atividades e
ações da Unifesp, as quais deverão tê-los como ponto de referência. Salientou que
elaboração destes documentos se dá de forma participativa. Comentou as etapas para
elaboração,  bem  como  comentou  brevemente  sobre  a  Missão,  Visão,  Valores,
informando que estes tópicos constam de documento enviado entre os documentos da
presente pauta. Informou os Grandes Temas que constarão do documento: Em seguida
informou o calendário referente ao preenchimento de formulários:1º Formulário para
apresentação de propostas de objetivos-OUSE, terá um prazo de 15 dias. Abertura:
13/08/2020 Fechamento: 28/08/2020. 2º Formulário para definição dos objetivos e
metas  (Setembro),  prazo  de  15  dias.  Salientou  que  a  competência  para  o
preenchimento  é  do  conselheiro  da  congregação,  sugerindo  que  o  representante
discuta o assunto com os seus representados antes do preenchimento. Concluída as
etapas nos campi e instâncias, o assunto será pautado no CONSU, para redação final.
As metas são votadas no CONSU, nas rodadas finais, entre novembro e dezembro.
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Finalizada a apresentação, prof. Dário agradeceu ao Prof. Pedro por sua participação
na reunião e pelo auxílio prestado ao campus Diadema. Após comentários, Prof. Pedro
Arantes  autorizou a  disponibilização da  apresentação e,  em seguida  colocou-se  à
disposição  para  esclarecer  eventuais  dúvidas  sobre  outros  assuntos  que  os
conselheiros desejassem abordar. Prof. Theotônio perguntou sobre a obra do prédio de
acesso.  Prof.  Pedro  Arantes  comentou  que  devido  à  pandemia  foi  necessária  a
diminuição de trabalhadores na obra, houve atrasos de entrega pelos fornecedores,
devido ao contexto da pandemia.  Comentou que a Reitoria  foi  à  Brasilia  pleitear
recurso,  tendo  conseguido,  o  qual  após  empenhado  será  destinado  para  a  obra.
Espera-se que o prédio seja entregue até abril  do próximo ano. Informou que as
adaptações solicitadas pelo campus foram estudadas, sobretudo a mais complexa, que
era  a  Farmácia  Escola,  para  qual  será  entregue  a  parte  estrutural,  porém
relativamente  à  parte  final,como equipamentos  e  mobiliário,  estuda-se  formas  de
buscar fundos complementares. Comentou que a Unifesp já havia captado recursos
para outros campi por meio da Lei Rouanet e que a reitoria estava aberta para receber
uma comissão que poderia ser criada no campus para tratar deste assunto e outros
que  envolvam  captação  de  recursos.  Sobre  o  retorno  de  atividades/trabalho
presenciais, comentou não haver informações até o momento. Em seguida, Prof. Dário,
sobre o prédio de acesso, comentou que serão colocados no prédio todos os que estão
alocados na Unidade Antonio Doll e também agradeceu ao Prof. Pedro Arantes pelo
apoio à reforma do Laboratório de Engenharia Química. Prof. Pedro agradeceu pela
oportunidade de participar da congregação e informou que em breve será enviado e-
mails  referentes  ao  preenchimento  dos  formulários  e  demais  encaminhamentos,
reforçando  o  convite  para  que  todos  participem do  processo.  ORDEM DO DIA:
Aprovação  da  Ata  de  09/07/20:  aprovada  com  12  abstenções,  com  correção
referente a frequência de conselheiro (Profª Maria Beatriz) e com correção de nome
de  docente  apresentadora  do  PPC de  Ciências  Ambientais  (Profª  Luciana  Rizzo).
Homologação da Coordenação do Curso de Ciências Biológicas: aprovado por
unanimidade a seguinte coordenação: Prof. Marcelo Nogueira Rossi - Coordenador e
Profª Miriam Camargo Guarnieri - Vice-coordenadora. Aprovação do adiamento do
afastamento da Profª Maria Isabel Cardoso A. Vale: aprovado por unanimidade.
Aprovação do Planejamento de Trabalho do Conselho do CEFE para a Gestão
De  2020  a  2022:  Profª  Verilda  explicou  que  o  pedido  de  aprovação  era  um
atendimento à Resolução n.  132 de 27 de janeiro de 2017. Após apresentação, a
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congregação aprovou por unanimidade o Plano de Trabalho do CEFE. Inclusão de
pauta:  Aprovação  de  Indicação  de  Representantes  para  o  Conselho
Administrativo da Agência de Inovação (AGIT)  -  Aprovada por unanimidade a
indicação:  Profª  Suzan Pantaroto  Vasconcelos  e  Prof.  Ricardo  Alexandre  Galdino.
EXPEDIENTE: Informes da Diretoria Acadêmica:  a) convênio para estágio: em
atendimento à Resolução 130/16, conforme encaminhado à comunidade acadêmica, a
Direção  Acadêmica  aprovou  o  interesse  em  convênio  com  as  seguintes
empresas:Caminhos na Mata M.E. - CNPJ: 26.523.866/0001-70; Super Estágios LTDA.
-  CNPJ:  11.320.576/0001-52;  2RM  Tecnologia  da  Informação  S/A  -  CNPJ:
13.077.546/0001-92; MITSIDI Serviços e Projetos LTDA CNPJ: 19.568.875/0001-12;
CASHFORCE Serviços  de  Tecnologia  da  Informação  LTDA  (CASHFORCE)-  CNPJ:
36.047.250/0001-24. b) Captação de Recursos: Prof. Wagner informou ter participado
de reunião com o Prof. Pedro Arantes sobre busca por fontes de recursos para auxiliar
na obra, sendo comentado sobre a importância da formação de um grupo no campus
para tratar do Assunto. Mediante o exposto, Prof. Wagner consultou os conselheiros
sobre os interessados em compor o Grupo para captação de recursos por meio de
emenda parlamentar  e  outras  parcerias.  Manifestaram interesse em participar  os
seguintes conselheiros: Profª Suzan Pantaroto de Vasconcellos, Profª Adriana Karla
Cardoso Amorim Reis, Prof. Angerson Nogueira do Nascimento, ProfªLuciana Chagas
Caperuto, sra. Tatiane Britos, ProfªFernanda Quaglio, Sr. André Aparecido Ramos, Sr.
João Carlos Alves Duarte, Profª Laura Péres, Sr. Cláudio Gomes Salles, Prof. Luiz
Longo, Profª Sarah Isabel Alves e Prof. Leonardo José Amaral de Siqueira. Em seguida,
Prof.  Dário  parabenizou  o  Sr.  João  Duarte  pelo  aniversário,aproveitando  a
oportunidade para agradecer pelo auxilio prestado ao campus. Informes da Câmara
de Graduação: Profª Laura informou sobre o andamento das aulas ADE, relatando
que houve grande participação dos alunos. Informou que a Câmara juntamente com o
NATEP continua recebendo demanda para  gravação de  aulas.  Comentou que,  do
número geral de disciplinas, apenas 10 não foram ofertadas de quase 400 disciplinas.
Prof. Dário agradeceu a todos os que estão contribuindo para que as aulas pudessem
acontecer em ADE. Prof.  Luiz Longo questionou se à Câmara estava organizando
algum  levantamento  sobre  os  cursos,  relativamente  ao  andamento  das  aulas  na
modalidade ADE, a fim de que o levantamento acerca do primeiro semestre possa
contribuir para melhor preparação do segundo. Profª Laura comentou que estava em
processo a organização já para o segundo semestre. A Câmara fará uma reunião para
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poder conversar sobre as dificuldades encontradas pelos docentes a fim de discuti-las
e tentar mitigá-las.  Prof.  Luiz comentou que talvez fosse interessante levantar os
problemas na medida em que forem ocorrendo, por isso sugeria um formulário para
preenchimento pelos docentes e alunos sobre o assunto. Profª Adriana comentou que,
como coordenadora, estava pensando em fazer semanalmente esse levantamento junto
ao  curso  que  coordena,  mas  que  se  fosse  uma  ação  geral  poderia  ser  mais
interessante.  Informes  da  Administração:  Sr.  João  Duarte  comentou  sobre  o
falecimento de um dos colaboradores, Sr. Flavio Gervásio. Informou que o campus tem
tomado todo cuidado,  a  fim de tentar  minimizar  o  impacto que a  pandemia tem
ocasionado. Prof.  Dário comentou que o campus tem se esforçado para mitigar o
impacto da pandemia, de modo a manter os terceirizados. Sr. João Duarte informou
sobre  reformulação  na  rotina  de  trabalho  de  limpeza  para  higienização  dos
laboratórios, o que foi tratado com a empresa terceirizada. Informes da Câmara de
Pós-Graduação: Profª Suzan informou que as aulas dos programas de pós-graduação
não pararam e que o segundo semestre estava se iniciando em agosto. Informou que o
CNPq retificou edital autorizando que todos os programas possam solicitar bolsas de
mestrado  e  doutorado.  A  solicitação  deve  ser  feita  pelos  Coordenadores  dos
Programas. A FINEP também está com edital aberto para pesquisa. Informou que, por
ora não havia autorização para retomada das atividades no modo presencial. Prof.
Wagner,  como  membro  da  Comissão  para  Retorno  da  Atividades  de  Pesquisa
Presenciais, informou que estava em formulação documento para retorno seguro da
pós-graduação, o documento foi encaminhado para a comissão central e em breve
haverá resposta sobre o assunto. Pibic: Prof. Wagner informou que ainda não estava
liberada a classificação dos alunos que receberão as bolsas. Nada mais havendo a
tratar,  para  constar,  eu,  Debora  Fernanda  Correa  Roggiero,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada pelos conselheiros

 
 Prof. Dário Santos Júnior

Diretor Acadêmico do Campus Diadema
Presidente da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
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 Débora Fernanda Corrêa Roggiero

Secretária da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

 


